

pervi glaf novih orgelj omifliti fi, od perviga do sadnjiga vfi po svoji mozhi obljubili sa nje v denarjih podariti, ako ravno je Študenfka fara prav majhna in ni imela pred malo letmi farne zerkve. In po ti poti je she v prvi beri ali obljubi zhes 500 goldinarjev fkupej prifhlo. Zele orglje fo pa 1220 goldinarjev v frebru veljale.

Pa kaj fe is prave poboshnosti in vrezhosheljnosti sa boshjo zhaft vfe ne ffori? —

### Posvečevanje Lavanškiga Škofa.

Prečastitljivi Gospod Francišk Ksaver Kutnar, korar in c. k. véliki ogléda vsih šól Solnògraške Škofije, so bili 3. Sušca tega leta od Njih Eminenzije, milostljiviga gospoda Kardinala, Knéza in vikšiga Škofa v Solnimgradu, Knéza od Švarzenberga, vpričo dvéh prečastitljivih Škofov in neizmérniga ljudstva v stolni cérkvi za Škofa in Knéza Lavanške Škofije v Šent-Andreju prav pražnično posvečeni. Med tim so verni svojiga prihódniga vikšiga Pastirja željno pričakovali. In 14. tega mesca so bile njih goréče želje ispolnjene, ker so prihod svojiga milostljiviga Škofa na spraznjeni sédež med gromenjem strelanja slavno in po vrédnosti obhajali. Čez pét dni potim, to je 19. tega mesca, se je pa pri zbrani veliki množici od vsih stanov po cerkovnih šegah in obrédih vpejvanje v škofijski sédež po vrédnim obhajalo in praznovalo. — Kakor so pa milostljiviga Škofa od tamkej neradi dali in zgubili, poséбно zavolj visóke učenosti in zasluženja v šolski vodii: z takim serčnim veseljem so Jih tukaj sprejéli. — Nas vsih pa, ki smo tako srečni, taciga imenitniga in slavniga moža med svoje rojake \*) štéti, edina je želja, de bi ga Večni k svoji časti in k pridu Njemu zročene čéde dolgo dolgo milostljivo ohranil!

D.

### Urno, kaj je noviga?

(Lefen tlák v Ljubljani.) Šlifhali fmo, de hozhejo v nekih dveh mezfih v Ljubljani pred bolenifhnizo (Barmherzigarjih) sa poskuhnjo kof Dunajfke zešte s lefam tlatiti ali flafhtrati. Okrogle dóbove kolizhke ali zhokizhke (Sockeln) bodo k temu delu jemali, kateri bodo v neki namaki (Beitze) namozheni, ki jo je gofp. Vithalm v Gradzu isnajdel, sa katero je dopufheni list (patent) dobil. V Gradzu jih je she zhes 1100 fhterivoglavnih fëshnov s lefam tlatinénih, in prav jako hvalijo ta tlák (flafhter), ter pravijo, de bo po ti namaki vfaki léf pred gnjilobo, zhervojédno in drugim konzhanjem obvarvan, in lefnina vfake robe: oknjenih krishov, lefenih vodnafhkih zev i. t. d. prav terdna. Gofp. Vithalm tudi terdi, de je ta tlák boljfi in de dalje terpi, kakor de bi bil is nar terjiga kamnja, in de konji na njemu nar teshji vosove hitrejfi vlezhejo, in fe tako naglo ne vpehajo, kakor po drugih zeštah. Vithalm je svojo snajdbo she od leta 1843 v rasne kraje osnanil, to je: v Ho-

\*) Rojeni so 1793 pri Šent-Vidu na Dolenskim.

land, Rufovfko, v Eftrajh, Šhvajz, Sakfonfko i. t. d., od koder jih je tudi dovolj vashnih blagodarov sa nje dobil. Vedro take namake prodaja v Gradzu po 2 goldinarja in 40 krajzerjev frébra. Tudi fe pri njemu she v namaki vterjeni kolizhki dobijo, od katerih velja fhterivoglavni fëshen manjfi plemena 4 goldinarje in 30 krajzerjev, vezhiga plemena pa le 3 goldinarje in 50 krajzerjev, ko bi tega lefofláka tudi v drugih krajih poskuhnati hotli. Škufhnja je Vithalma uzhila, de mora terdi léf zele tri tedne, mehki ali jelovi léf pa 50 dni in fhe zhes, v ti namaki leshati. Prav radovedni fmo, kako fe bo pri naf ta tlák obnafhal, kteriga bodo fpervizh na neki zešti poskuhnali, po kateri fe nar teshji vosovi vfeškosi prepelujejo. Gotovo bode vfaki dan gledovzov sa dofi pri ti naredbi, in sopet bomo priliko imeli, vfe forte mifel in rasfodkov od njih svediti!

(Šhvedfki kralj, Karol XIV.) je 8. Šufhza umerl. On je bil 80 let star, in med vfimi danafhnimi famooblastniki nar ftarejfi.

(Štara mati ali babiza doji). Anka, she na Andrea Apelna is Kelzenhajna na Nemfhkim, je pretezheni mezez umerla in devet dni ftaro dete sapufnila, katero sadaj njegova babiza Anka Šter doji, ki je ravno pred nekimi dnevi fvojiga laftniga otrozhizha odftavila; prebabiza Anka Fink je pa njegova pefterna.

(V Dobrovniku) fe potref neprenehama ponavlja.

(Nar ftarejfi kupez v eftrajfkimu zefarftvu) shivi v Brodu, nekimu tershnimu meftizu v Šlavonii, in je sadaj 118 let star. 100 let je she kupez in pod 6 zefarji je shivil, namrezh pod Karolam VI. — Marijo Teresijo — Joshefam II. — Leopoldam II. — Franzam I. in Ferdinandam I.

### Prislovice

#### Štajerskih Slovencev.

50. Ta 'mu je dobro kópita trébil. 51. Timu niše nemore do kože. 52. V timu skozi vre, ko v hudi megli. 53. Drugim proso braniš, svoje pa vrablom pojesti pustiš. 54. Dokler bo veter z' mojimi lasmi gibal, tečas se to ne bo zgodilo. 55. Pa misli, de bo sodnimu dnevnu trobil. 56. Ker zamudi, naj jej kosti. 57. Ti ne si tistiga blata vréden, ko njim od pet kaple. 58. Se bo pes prejdcerknil, ko bo se merhe včakal. 59. Vouku ne treba šume kazati. 60. Že mi brezje v kečko sili.

A. Krempl.

Shitni kup.	U Ljubljani		U Krajnju	
	30. Šufhza.		26. Šufhza.	
	fl.	kr.	fl.	kr.
1 mernik Pfhénize domazhe	1	21	1	30
1 „ „ banafhke	1	24	1	31
1 „ Turfhize . . .	1	1	—	—
1 „ Šorfhize . . .	1	6	—	—
1 „ Ershi . . .	—	57	1	4
1 „ Jezhmena . . .	—	54	1	—
1 „ Profa . . .	1	1	—	—
1 „ Aide . . .	—	54	1	10
1 „ Ovfa . . .	—	36	—	40

V Ljubljani. Natifnil in saloshil Joshef Blasnik.